

# 民主街社区老年助餐食堂开业

□记者 牛超文/图

本报讯 8月9日,位于市区开源路与平安大道交叉口西约200米的新华区矿工路街道民主街社区日间照料中心老年助餐食堂正式开业。

当天中午,记者来到助餐食堂,已经有不少得到消息的居民前来就餐。食堂的柜台上摆着烧鱼块、手撕包菜、土豆丝、芹菜炒肉等十多个菜品,还提供有卤面和包子,居民可根据自己的需求进行选择。一份套餐含两荤两素4个菜及米饭、汤,普通居民12元/份,60岁以上长者9元/份。

“食堂开得太及时了。”居民赵先生说,他家住胜利花苑小区,父亲年过九旬,因病常年卧床不起,他也年近七旬,“有了这个食堂,吃饭就不用发愁了”。

“食堂开业对我来说是福音,都是家常菜,价格实惠,口味也不错。”46岁的杨小锐说,她在附近上班。食堂没开业前,一到中午她就像“陀螺”一样,接孩子放学、做饭……连喘口气的时间都没有。“现在好了,有了食堂,菜都是用小锅炒出来的,口感更像家里的味道,我中午可以和孩子来这儿吃,再也不用急着回家做饭了。”

据民主街社区党委书记郑树兵介绍,民主街社区有60岁以上的老人近4000人。社区结合市、区民政部门的要求,以社区日间照料中心为依托,引进企业开办了“老年助餐食堂”。食堂以社区老人用餐为主,同时向周边有就餐需求的市民开放,为居民提供早中晚



居民正在助餐食堂就餐

三餐,60岁以上居民凭身份证可享受长者价位。此外,针对社区的特困孤残家庭,食堂还提供一定数量的就餐券,凭券可免费就餐。

“有了食堂提供的就餐券,俺也能

吃上热乎饭了。”龚来香说。龚来香今年55岁,丈夫因病无法干活,她在市区幸福花苑小区做保洁工作,工资不高,生活格外节俭。

“将老年助餐食堂开在活动室楼

下,就是想让老年人享受助餐服务,还可进入社区日间照料中心享受养老服务。”郑树兵说,下一步,他们将针对行动不便者和失能老人开展订餐、送餐服务。

## 志愿者群里的一场爱心接力

□记者 王亚楠

本报讯 5天来,为帮助患病志愿者王笑东筹集医疗费,市爱心飞扬歌友会志愿者群里,一场爱心接力悄然展开。

“大家都是兄弟姊妹,他生病,俺们不能不管。”8月11日,市爱心飞扬歌友会负责人谢轩和志愿者,前往鲁山县人民路北段的达昌社区看望王笑东,并送去米、面、食用油和近2000元捐款。

王笑东今年43岁,是一名出租车司机,也是市爱心飞扬歌友会志愿者。6

年来,他积极参加爱心助考、爱心粥发放等活动,已是一名“老公益”。

今年6月,王笑东突发心绞痛,后确诊为主动脉夹层B型、主动脉壁内血肿、高血压病三级,需要尽快做手术,费用近30万元。

“我就是个农村妇女,哪里能筹到这么多钱?”王笑东的妻子崔艳打遍了亲戚朋友的电话也没能凑够手术费。无奈,崔艳只能带着王笑东出院。“公婆去世得早,家里俩儿子,大儿子还有智力障碍……即使再难,我也没想过放弃

治疗。”崔艳哽咽着说。

王笑东没有医保,巨额的医疗费让一家人陷入困境。他们曾发起过水滴筹,截至目前仅筹得近3000元。

谢轩了解情况后,号召大家帮助王笑东,并带头捐款100元。“5天筹集近2000元,不多,但都是兄弟姊妹的心意。”谢轩说,接下来他会协助王笑东联系当地民政部门,通过大病救助项目给予帮扶。“谢谢你们,谢谢……”坐在床上的王笑东眼眶湿润,一个劲儿地向前来看望他的志愿者表示感谢。

## 追踪报道

### 这儿的路灯亮了

□记者 高红侠

本报讯 “我们门前的路灯亮了,感谢晚报的帮助,谢谢你们。”8月11日,家住市区新建路的居民李女士向记者反馈。

近日,李女士向本报反映,新建路去年底修好后,不知为何路灯时亮时不亮(8月6日本报曾报道)。此事经本报报道后,新华区城市管理局市政管理办公室有关负责人立即派人查看,发现是供电系统出现故障所致。经过维修人员维修,8月10日晚,该路段的路灯亮了。

## 新闻短波

●8月10日,市中帼家政服务进村(社区)技能培训郑县专场在薛店镇举行,120余名妇女参加了为期两天的培训。活动现场,手工编织老师通过讲解和实操相结合的模式,指导学员了解并尝试钩针编织的多种织法。(燕亚男)

●8月8日、9日,由团市委主办、市未成年人校外心理辅导中心承办的全市未成年人心理健康服务进村(社区)行动志愿者培训班在我市举办,各县(市、区)团委分管负责人和各“青翼家园”心理咨询师、志愿者等90余人参加了此次培训。(吕占伟)

## 捡到装有千元现金的背包 的哥原地等失主

□记者 燕亚男

本报讯 “没想到出租车司机捡到我的背包后,一直在原地等我,太暖心了。”8月11日,来自郑州的郝鲁方提及自己装有千元现金的背包丢失被出租车司机捡到后一直在原地等失主的事,连连称赞。

8月8日下午4点多,从郑州来平顶山看望姐姐的郝鲁方,由于带的东西太

多,慌乱中把背包遗忘在了市长途汽车站的路边。郝鲁方特别着急,和姐姐到市长途汽车站寻找。而同郝鲁方一样着急的还有一个人,那就是车牌号为豫DT0085的出租车司机张金华。

当天下午,张金华将顾客送到市长途汽车站,她无意间往外看了一眼,发现地上有一个背包,周围也没有人。她下车把包捡起来,等了半天也不见有人来。后来她打开包想寻找有

无失主的联系方式,发现里边还有钱包,她立刻拍照上报给了公司,决定在原地等候失主的到来。大约半个小时后,终于等来了失主郝鲁方。核对完信息,张金华把背包物归原主后就离开了。面对失主的感谢,张金华告诉记者:“这不算什么,都是举手之劳。我开出租车已经20多年了,经常遇到类似的情况,捡到过顾客的手机、行李和包,第一反应就是尽快联系到失主。”

## 张店村大学新生获资助

□记者 孙书贤

本报讯 8月11日上午,郟县李口镇张店村金秋助学活动举行,张店西村党支部书记、昌盛建材公司总经理张晓峰为该村大学新生发放助学金。

今年是张店村连续第9年举办大学新生助学金发放活动。据介绍,张晓峰

于10年前创办了郟县昌盛建材有限公司,从2015年开始资助该村的大学新生,已累计发放助学金19万元,180名大学新生获得资助。张晓峰说:“作为企业,应该常怀感恩之心,回报社会。我们会一直坚持下去,助力大学新生圆梦。”

张店村是谋圣张良的故里,包括张店东村、张店南村、张店西村3个行

政村,共967户3582人。今年,张店村有4名学生考取研究生,7名学生考取一本院校,13名学生考取二本院校。8月11日上午,助学金发放仪式上,大学新生胸戴大红花,依次领取助学金。考取研究生的每人领取1200元,考取一本院校的每人1000元,考取二本院校的每人800元,共计22200元。